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P R E S E N T A C I Ó N  

En la tercera edición del OPINAIA LAB, un ciclo de webinars 

dedicado a la difusión de las principales investigaciones de 

nuestra consultora, decidimos presentar los resultados de una 

encuesta online para comparar las distintas realidades en 

Latinoamérica en relación al coronavirus y su impacto 

político, económico y social.  

El objetivo general del estudio es generar un diagnóstico, por 

el momento inédito, de la situación general de la opinión 

pública en América Latina, indagando evaluaciones, 

necesidades y expectativas en este contexto tan particular. 

Para tal fin, hemos diseñado y realizado una encuesta online al panel propio de Opinaia en 

Argentina, Brasil, Chile, México y Uruguay. 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia
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TÉCNICA DE RECOLECCIÓN 

Ejecución de encuesta online al panel propio de Opinaia en 
Latinoamérica, aplicando un cuestionario auto-administrado 

con preguntas cerradas y escalas de opinión.  

TRABAJO DE CAMPO 

Junio de 2020 en Argentina (1800 casos), Brasil (1500 casos), 

Chile (1000 casos), México (1000 casos) y Uruguay (500 casos). 

DISEÑO MUESTRAL 

Muestras nacionales a público en general, representativas por 
cuotas generales de sexo, edad y zona de residencia. 

PONDERACIÓN DE LA MUESTRA 

Los datos se ponderan según parámetros poblacionales 
disponibles: zona de residencia, sexo, edad y nivel 

socioeconómico. 

M E T O D O L O G Í A  

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia
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E N  C O N T E X T O :  L A  P A N D E M I A  E N  N Ú M E R O S  
D A T O S  A C T U A L I Z A D O S  A L  2 0 / 0 7  

ARG BRA CHL URY MEX 

CASOS 122.524 2.098.389 330.930 1.044 349.396 

CASOS  

/ 1 MILLÓN HABITANTES 2.710 9.869 17.304 300 2.627 

CASOS NUEVOS  

(ÚLTIMOS 60 DÍAS) 

VÍCTIMAS FATALES 2.246 79.488 8.503 33 38.888 

VÍCTIMAS FATALES  

/ 1 MILLÓN HABITANTES 50 374 445 9 301 

TESTEOS REALIZADOS 

/ 1 MILLÓN HABITANTES 11.970 23.096 73.418 25.143 6.315 

CAMAS UTI 

/ 100.000 HABITANTES 25,8 17 12 22 22,7 

Fuentes: Worldometers | Google covid-19 | Salud con Lupa. 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia


EL IMAGINARIO SOBRE LA PANDEMIA ESTÁ 

FUERTEMENTE ASOCIADO CON LOS 

INDICADORES SANITARIOS. 

Países con mayor cantidad de víctimas 

fatales se encuentran más preocupados 
y atemorizados frente al virus. 

Allí donde el sistema de salud es más 

sólido, se percibe un mayor nivel de 
preparación para atender y resolver 

casos de covid-19. 

86% 

82% 

91% 

76% 

72% 

PREOCUPACIÓN  

POR EL COVID-19 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia


CONSENSO GENERALIZADO SOBRE EL 

IMPACTO NEGATIVO DE LA PANDEMIA EN 

LA ECONOMÍA PERSONAL Y FAMILIAR. 

Las evaluaciones sobre la economía 

actual son más negativas que positivas en 
todos los países. 

“Indumentaria y calzado” y 

“electrodomésticos y electrónica”, son los 
rubros más perjudicados en la 

reasignación de gastos. 

28% 

38% 

49% 

40% 

25% 

ENFRENTAN GRANDES 

DIFICULTADES ECONÓMICAS 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia


LA OPINIÓN PÚBLICA EVALÚA A LOS 
GOBIERNOS SEGÚN EL IMPACTO 

SANITARIO DEL VIRUS, Y NO TANTO POR EL 

TIPO DE CUARENTENA. 

Los gobiernos de Uruguay, México y 

Argentina son evaluados 

satisfactoriamente por lo que vienen 
haciendo en relación a la pandemia. 

Las políticas de aislamiento presentan 

importantes niveles de acuerdo en los 

distintos países, superiores al 60%. 

75% 

36% 

27% 

77% 

88% 

EVALUACIÓN POSITIVA  

DE LOS GOBIERNOS 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia
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Í N D I C E  D E  C O N T E N I D O S  

Sobre la 

pandemia 

1 

Economía & 

consumo 

2 

Política & 

cuarentena 

3 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia


Sobre la pandemia 

1. 
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MENCIONES 

ME PREOCUPA MUCHO 

PREOCUPACIÓN Y ENFOQUE SOBRE EL CORONAVIRUS 

¿CUÁNTO LE PREOCUPA EL CORONAVIRUS? 

¿QUÉ LE GENERA MAYOR PREOCUPACIÓN SOBRE EL CORONAVIRUS? 

76% 82% 91% 
72% 

86% 

24% 18% 9% 
28% 

14% 

ARG BRA CHL URY MEX

MUCHO | BASTANTE POCO | NADA

22% 29% 29% 
17% 

11% 
7% 5% 

12% 

65% 63% 65% 68% 

ARG BRA CHL URY

NADA EN PARTICULAR

AMBAS POR IGUAL

LA ECONOMÍA

LA SALUD

SALUD-ECONOMÍA 11% 22% 24% 5% 

50% 

36% 
22% 

54% 

27% 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia


11 

SENSASIONES ASOCIADAS AL CORONAVIRUS 

¿CUÁL ES LA PRINCIPAL SENSACIÓN QUE LE DESPIERTA EL CORONAVIRUS? 

ARG BRA CHL URY 

PREOCUPACIÓN 

INCERTIDUMBRE 

MIEDO 

RESIGNACIÓN 

INDIFERENCIA 

OPTIMISMO 

TRANQUILIDAD 

SEGURIDAD 

39% 

37% 

13% 

4% 

3% 

2% 

1% 

1% 

49% 

22% 

23% 

2% 

1% 

2% 

1% 

% 

33% 

41% 

20% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

38% 

43% 

5% 

3% 

4% 

4% 

2% 

1% 

MENCIONES 

PREOCUPACIÓN + MIEDO 

72% 

52% 

43% 
53% 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia
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NIVEL DE PREPARACIÓN Y EVOLUCIÓN DEL CORONAVIRUS 

¿CUÁN PREPARADO CONSIDERA QUE SE ENCUENTRA SU PAÍS PARA  

ATENDER Y RESOLVER CASOS DE CORONAVIRUS? 

¿QUÉ PIENSA QUE VA A PASAR CON EL CORONAVIRUS EN SU PAÍS? 

9% 6% 2% 
19% 

39% 

10% 15% 

62% 

40% 

57% 56% 

18% 
12% 

27% 27% 

ARG BRA CHL URY

NADA PREPARADO

POCO PREPARADO

BASTANTE PREPARADO

MUY PREPARADO

MUY + BASTANTE 48% 16% 17% 81% 

25% 19% 
7% 

61% 12% 
12% 

6% 

12% 62% 69% 
87% 

27% 

ARG BRA CHL URY

SERÁ MUY COMPLEJO DE
CONTROLAR

NO SABE

SE VA A PODER
CONTROLAR

MUY + BASTANTE PREPARADO 
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MATRIZ COMPARATIVA 
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https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia
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PROBLEMAS DURANTE LA CUARENTENA Y AISLAMIENTO 

DURANTE EL PERÍODO DE CUARENTENA O AISLAMIENTO, ¿HA TENIDO ALGUNO DE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS? (RTAS. MÚLTIPLES) 

ARG BRA CHL URY 

FALTA DE DINERO O INGRESOS LABORALES 

CAMBIOS DE HORARIO Y RUTINAS 

TRISTEZA, DEPRESIÓN O ANGUSTIA 

INSOMNIO, NO PODER DORMIR 

DIFICULTADES EN LA CONVIVENCIA PAREJA O FAMILIA 

NO, NO TUVE NINGUNO DE ESTOS PROBLEMAS 

55% 

49% 

35% 

30% 

17% 

12% 

44% 

47% 

32% 

30% 

19% 

19% 

58% 

53% 

45% 

45% 

20% 

9% 

44% 

50% 

24% 

24% 

13% 

23% 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia
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DIFERENCIAL 

SI - NO 

NIVEL DE INFORMACIÓN SOBRE EL CORONAVIRUS 

¿CONSIDERA QUE TIENE SUFICIENTE INFORMACIÓN SOBRE  

CÓMO PREVENIR Y ACTUAR FRENTE AL CORONAVIRUS? 

56% 
47% 

38% 

71% 

41% 

46% 
56% 

27% 

4% 7% 6% 2% 

ARG BRA CHL URY

SÍ SÍ, PERO ME GUSTARÍA TENER MÁS INFORMACIÓN NO

40% 

52% 

31% 68% 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia


Economía & consumo 

2. 
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-40%

-30%

-20%

-10%

0%

10%

20%

-70% -60% -50% -40% -30% -20% -10% %

EVALUACIÓN DE LA ECONOMÍA Y EXPECTATIVAS 

¿CÓMO CALIFICA LA SITUACIÓN  

ECONÓMICA ACTUAL DEL PAÍS? 

¿QUÉ PIENSA QUE VA A PASAR CON  

EL FUTURO DE LA ECONOMÍA DEL PAÍS? 

7% 9% 4% 
17% 

29% 
35% 

33% 

55% 

64% 56% 63% 

29% 

ARG BRA CHL URY

MALA | MUY MALA

REGULAR

MUY BUENA | BUENA

30% 37% 

15% 

43% 

25% 

32% 

34% 

29% 

45% 
31% 

51% 

28% 

ARG BRA CHL URY

EMPEORARÁ

SEGUIRÁ IGUAL

MEJORARÁ DIFERENCIAL EVALUACIÓN ACTUAL 
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MATRIZ COMPARATIVA 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia
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IMPACTO ECONÓMICO DEL CORONAVIRUS 

¿UD. PIENSA QUE ESTA SITUACIÓN DEL CORONAVIRUS PUEDE AFECTAR SU 

ECONOMÍA PERSONAL Y LA DE SU FAMILIA? 

¿CÓMO CREE QUE SERÁ EL PODER ADQUISITIVO DE SU FAMILIA UNA VEZ QUE 

TERMINE ESTA SITUACIÓN DE CRISIS POR EL CORONAVIRUS? 

6% 6% 
1% 

9% 11% 

54% 56% 

50% 

66% 61% 

40% 38% 
49% 

25% 28% 

ARG BRA CHL URY MEX

SÍ, VOY A TENER GRANDES DIFICULTADES

SÍ, PERO VOY A PODER SALIR ADELANTE

NO, NO CREO QUE ME AFECTE

7% 
12% 

4% 4% 
14% 

32% 

42% 

31% 

44% 

47% 

61% 

46% 

64% 

52% 

39% 

ARG BRA CHL URY MEX

SERÁ MENOR, TENDREMOS UN MENOR PODER ADQUISITIVO

SERÁ SIMILAR AL QUE TENÍAMOS ANTES DEL CORONAVIRUS

SERÁ MAYOR, TENDREMOS UN MAYOR PODER ADQUISITIVO

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia
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REDUCCIÓN DE GASTOS 

¿UD. O SU FAMILIA REDUJERON GASTOS EN ALGUNAS DE LAS SIGUIENTES CATEGORÍAS? (RTAS. MÚLTIPLES) 

ARG BRA CHL URY MEX 

INDUMENTARIA Y CALZADO 

ELECTRODOMÉSTICOS Y ELECTRÓNICA 

BEBIDAS 

TELEFONÍA CELULAR 

PLATAFORMAS DE STREAMING 

SERVICIO DE TV PAGA 

ALIMENTOS 

LIMPIEZA E HIGIENE PERSONAL 

NO SE REDUJERON GASTOS 

66% 

60% 

35% 

31% 

26% 

21% 

21% 

10% 

14% 

63% 

58% 

36% 

28% 

29% 

29% 

19% 

11% 

17% 

75% 

74% 

48% 

33% 

36% 

28% 

20% 

11% 

7% 

60% 

62% 

34% 

28% 

29% 

23% 

16% 

6% 

19% 

54% 

48% 

28% 

27% 

12% 

19% 

22% 

12% 

8% 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia
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NIVELES DE ENDEUDAMIENTO 

A RAÍZ DEL CORONAVIRUS Y LA CUARENTENA,  

¿UD. O SU FAMILIA HA TENIDO QUE ENDEUDARSE? 

61% 57% 61% 
66% 

24% 29% 20% 

23% 

15% 14% 
20% 

10% 

ARG BRA CHL URY

ME ENDEUDÉ Y NO VOY A PODER PAGAR

ME ENDEUDÉ PERO VOY A PODER PAGAR

POR AHORA NO ME ENDEUDÉ 43% 

39% 

40% 33% 

MENCIONES 

ENDEUDAMIENTO 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia


Gobierno & cuarentena 

3. 
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66%

68%

70%

72%

74%

76%

78%

80%

82%

84%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

EVALUACIÓN DEL GOBIERNO Y ACUERDO CON LA CUARENTENA 

¿CÓMO EVALÚA LO QUE VIENE HACIENDO HASTA EL MOMENTO EL 

GOBIERNO EN RELACIÓN AL CORONAVIRUS? 

¿CUÁN DE ACUERDO ESTÁ CON LA CUARENTENA  

Y EL DISTANCIAMIENTO SOCIAL? 

EVALUACIÓN POSITIVA GOBIERNO 
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MATRIZ COMPARATIVA 

35% 
15% 6% 

50% 
36% 

42% 

21% 
21% 

38% 

39% 

13% 

23% 36% 

7% 
12% 

7% 

36% 
35% 

1% 11% 

ARG BRA CHL URY MEX

NO SABE

MUY MAL

MAL

BIEN

MUY BIEN

42% 47% 48% 55% 
42% 

34% 21% 22% 
27% 

28% 

16% 
22% 19% 

13% 
22% 

6% 7% 9% 3% 5% 

ARG BRA CHL URY MEX

NO SABE

NADA DE
ACUERDO
ALGO DE
ACUERDO
BASTANTE DE
ACUERDO
MUY DE
ACUERDO

MUY BIEN + BIEN 77% 36% 27% 88% 75% 

MUY + BASTANTE 76% 68% 70% 82% 70% 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia
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OPINIONES SOBRE LA CONTINUIDAD Y DURACIÓN DE LA CUARENTENA 

4% 5% 3% 3% 

30% 28% 

7% 

19% 

26% 

15% 

8% 

50% 

34% 

47% 

77% 

23% 

5% 5% 4% 5% 

ARG BRA CHL URY

Levantarla

totalmente

Hacerla más flexible

Seguir igual

Endurecerla, con

más restricciones

No sabe

¿QUÉ DEBERÍA HACERSE EN RELACIÓN A LA CUARENTENA? 
¿EN CUÁNTO TIEMPO CREE QUE SE LEVANTARÁ COMPLETAMENTE LA CUARENTENA 

Y LAS RESTRICCIONES POR EL CORONAVIRUS? 

4% 6% 5% 7% 

17% 11% 15% 14% 

23% 

15% 

21% 18% 

29% 

22% 

30% 32% 

27% 

45% 

29% 30% 

ARG BRA CHL URY

En menos de 1 mes

En 2 meses

En 3 meses

En 4 meses o más

Solo con cura o

vacuna

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia
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REANUDACIÓN DE ACTIVIDADES 

TOP 10 – ACTIVIDADES QUE MÁS TARDARÍAN EN VOLVER A LA NORMALIDAD 

ARG BRA CHL URU 

RECITALES 
90% 

DISCOTECAS 
79% 

DISCOTECAS 
87% 

VIAJES AL EXTERIOR 
65% 

DISCOTECAS 
89% 

RECITALES 
78% 

RECITALES 
87% 

DISCOTECAS 
64% 

VIAJES AL EXTERIOR 
88% 

VIAJES AL EXTERIOR 
74% 

ESCUELAS 
81% 

RECITALES 
61% 

TEATRO 
81%  

CINE 
71% 

CINE 
81% 

CINE 
49% 

CINE 
78% 

TEATRO 
71% 

TEATRO 
80% 

TEATRO 
46%  

EVENTOS DEPORTIVOS 
74% 

EVENTOS DEPORTIVOS 
64% 

VIAJES AL EXTERIOR 
80% 

EVENTOS DEPORTIVOS 
42% 

ESCUELAS 
68% 

ESCUELAS 
60% 

BARES Y RESTORANES 
74% 

BARES Y RESTORANES 
33% 

SHOPPINGS 
67% 

UNIVERSIDADES 
58% 

EVENTOS DEPORTIVOS 
74% 

UNIVERSIDADES 
30% 

UNIVERSIDADES 
66% 

BARES Y RESTORANES 
54% 

UNIVERSIDADES 
74% 

ESCUELAS 
29% 

BARES Y RESTORANES 
64% 

PARQUES Y PLAZAS 
52% 

SHOPPINGS 
74% 

SHOPPINGS 
28% 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia
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COMPARACIÓN: ARGENTINA Y LA REGIÓN 

EN COMPARACIÓN CON EL RESTO DE LOS PAÍSES LIMÍTROFES DE AMÉRICA DEL SUR, 

¿UD. CREE QUE LA SITUACIÓN GENERAL DEL CORONAVIRUS EN ARGENTINA ES…? 

EN COMPARACIÓN CON ARGENTINA,  

¿UD. CREE QUE LA SITUACIÓN GENERAL DEL CORONAVIRUS EN SU PAÍS ES…? 

66% 24% 5% 5% ARG

MEJOR IGUAL MÁS GRAVE NO SABE

13% 15% 

87% 

23% 
36% 

7% 

46% 

39% 

18% 
10% 

BRA CHL URY

NO SABE

MÁS GRAVE QUE EN ARGENTINA

IGUAL

MEJOR QUE EN ARGENTINA

DIFERENCIAL 

MEJOR – MÁS GRAVE 

-33% 

-24% 84% 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia


EJES A MONITOREAR: 

1) SALDO SANITARIO-ECONÓMICO, Y SU 

HUELLA EN LA OPINIÓN PÚBLICA. 

2) CONTINUIDAD DE LOS «NUEVOS» PATRONES 

DE CONSUMO. 

3) IMPACTO ELECTORAL DEL VIRUS: ¿FORTALEZA 

O DEBILIDAD PARA LOS GOBIERNOS? 

¿NUEVA REALIDAD? 

UNA AGENDA DE 

INVESTIGACIÓN 

POST-PANDEMIA 

https://twitter.com/Opinaia
https://www.linkedin.com/company/opinaia



